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ВСТУП 

 

У зв’язку з глобальним потеплінням та збільшенням посушливості 

клімату ризик зростання частоти й масштабів лісових пожеж залишається 

високим. Пожежі є одним із найбільш небезпечних екологічних факторів для 

лісів, що завдають катастрофічних економічних, екологічних та соціальних 

збитків. За період з 1992 по 2017 рр. у лісах України сталося 86 958 пожеж, а 

площа пірогенно пошкоджених лісів становила 115 457 га. На сьогоднішній 

день кількість пожеж в екосистемах України, порівняно з 2021 роком, 

збільшилася у 2,7 рази. Загальна площа таких пожеж зросла у 49 разів, середня 

площа однієї пожежі зросла у 18 разів. У 2021 році на території Київській 

області було зареєстровано загоряння: трав'яного настилу – 2490 випадків на 

площі 1938,1 га, торф'яних пожеж – 37 на площі 18,4 га, лісових пожеж – 68 на 

площі 13,2 га. В екосистемі Київщини з початку 2022 року вже зафіксовано 

1041 випадок лісових пожеж на площі 1604,9 га. 

Лісові пожежі – одна з найбільш серйозних проблем, пов'язаних з 

безпекою життєдіяльності людини і навколишнього середовища, невирішених 

наразі. Лісові пожежі завдають величезної шкоди екології і економіці багатьох 

країн.  

Загальна площа лісового фонду України становить 10,4 мільйона га, з 

яких вкритих лісовою рослинністю – 9,6 мільйона га. Лісистість території 

країни становить 17,1 %. Це робить вирішення проблем лісових пожеж одним 

із важливих національних завдань. 

Водночас, пожежі виникають унаслідок ворожих обстрілів (як із землі, 

так і з моря) та через диверсійні заходи. Гасіння лісових пожеж у деяких 

областях України ускладнюється через бойові дії, наявність нездотонованих 

боєприпасів та мінування ділянок лісу. 

На сьогоднішній день лісові неконтрольовані пожежі в Україні є одним 

із найнебезпечніших для сучасних лісів чинників, що призводить до 

ослаблення, деградації або цілковитого знищення деревостанів. Лісова 



пожежа виникає за рахунок наявності запасу, складу та готовності горючої 

сировини до загоряння. Кліматичні умови значно підвищують, або зменшують 

ризики виникнення лісових пожеж. У зв’язку з прогнозуванням науковцями 

світового рівня на найближчий період глобального потепління та зміни 

клімату в бік його посушливості, для України підвищуються реальні ризики 

зростання кількості й масштабів неконтрольованих, катастрофічних для всієї 

планети лісових пожеж. 

Для зменшення негативних наслідків, спричинених лісовими пожежами, 

важливою є своєчасне діагностування та точне прогнозування розвитку, 

пошкоджених вогнем деревостанів. Після пожежі можливе стрімке 

погіршення санітарного стану пошкоджених сосняків, яке призводить до 

значних економічних збитків, пов’язаних з погіршенням технічних якостей 

деревини (появою сухості, синяви, заселенням стовбурів ентомошкідниками) 

та зниженням виходу ділової деревини.  

Беручи до уваги те, що лісові горючі матеріали є визначальним 

чинником, який впливає на параметри горіння та поведінку лісових пожеж, 

визначення їх обсягів та розподілу в лісових  насадженнях залежно від їхнього 

віку та типів лісорослинних умов, а також дослідження просторово-часових 

тенденцій виникнення лісових пожеж, є надзвичайно актуальними і 

необхідними. 

Мета вивчення дисципліни «Лісова пірологія» здобувачами вищої освіти 

полягає у закріпленні і поглибленні теоретичних знань і практичних навичок 

сучасних методів попередження, спостереження та гасіння лісових пожеж. 

Під час виконання навчальної програми з дисципліни здобувач вищої 

освіти ОР «Бакалавр» спеціальності 205 «Лісове господарство» має набути 

здатність розв’язувати складні завдання дослідницького та/або інноваційного 

змісту у сфері лісового господарства та оволодіти наступними загальними (ЗК) 

і фаховими (ФК) компетентностями: 

ЗК.7. Знання та розуміння предметної області та розуміння професії.  

ЗК.8. Здатність застосовувати знання у практичних ситуаціях.  



ЗК.9. Здатність вчитися і оволодівати сучасними знаннями.  

ЗК.10. Прагнення до збереження навколишнього середовища. 

ЗК.11. Навички здійснення безпечної діяльності. 

ЗК 12. Здатність до пошуку, оброблення та аналізу інформації з різних 

джерел. 

ФК 9. Здатність розробляти проєктну документацію, зокрема описи, 

положення, інструкції та інші документи. 

ФК 11. Здатність планувати й реалізовувати ефективні заходи з 

організації господарства, підвищення продуктивності насаджень та їх 

біологічної стійкості, ощадливого на екологічних засадах використання 

лісових ресурсів. 

ФК 12. Екологічні мислення і свідомість, ставлення до природи як 

унікальної цінності, що забезпечує умови проживання людства, особиста 

відповідальність за стан довкілля на місцевому, регіональному, національному 

і глобальному рівнях. 

Очікувані результати навчання, які мають бути досягнуті здобувачами 

бакалаврського рівня освіти після вивчення дисципліни: 

РН 2. Прагнути до самоорганізації та самоосвіти. 

РН 4. Володіти базовими гуманітарними, природничо-науковими та 

професійними знаннями для вирішення завдань з організації та ведення 

лісового господарства. 

РН 8. Застосовувати законодавчі акти, нормативно-довідкові матеріали, 

організаційно-управлінську документацію з організації та ведення лісового і 

мисливського господарства, застосовувати знання з економіки та права для 

забезпечення ефективної виробничої діяльності. 

РН 11. Уміти виконувати чітко та якісно професійні завдання, 

удосконалювати технологію їх виконання та навчати інших. 

РН 12. Проєктувати та організовувати ведення лісового та мисливського 

господарства відповідно до встановлених вимог 

РН 15. Організувати результативні та безпечні умови праці.  



РН 16. Демонструвати повагу до етичних принципів та формувати 

етичні засади співпраці в колективі. 
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